

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Цицкарова Александры Зурикоевны на тему: «Хирургическое лечение геморроидальных кровотечений на фоне регулярной дезагрегантной и антикоагулянтной терапии у пациентов с сердечно-сосудистой патологией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

В диссертационном исследовании А.З. Цицкарова обсуждается важный и дискутабельный вопрос лечения геморроидальных кровотечений у коморбидных пациентов, получающих регулярную дезагрегантную или антикоагулянтную терапию. Решение данной проблемы является актуальной темой для хирургической науки, поскольку на сегодняшний день отсутствует единый и стандартизованный подход к лечению представленной категории пациентов.

Работа выполнена на базе Научно-исследовательского института хирургии и неотложной медицины Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации и 1 кафедры (хирургии усовершенствования врачей) им. П.А. Куприянова Федерального государственного бюджетного военного образовательного учреждения высшего образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации. Дизайн исследования сформирован на основании анализа российской и зарубежной литературы, а также продиктован необходимостью комплексного подхода в определении оптимальной тактики ведения пациентов с геморроем, имеющих сопутствующую патологию. Проведенное проспективное исследование разделено на два этапа – сравнительно-аналитический, в котором статистически обосновано влияние антитромботической терапии на развитие геморроидальных кровотечений, и

хирургический, оценивающий возможность применения малоинвазивного метода лечения геморроидальных кровотечений в условиях продолжающейся медикаментозной гипокоагуляции. Описанный клинико-экономический анализ подтверждает эффективность и преимущество используемой допплер-контролируемой дезартеризации внутренних геморроидальных узлов в сравнении с классической геморроидэктомией по Миллигану-Моргану среди группы пациентов с отягощенным анамнезом по кардиоваскулярной патологии.

В диссертационном исследовании автором впервые использован метод допплер-контролируемой дезартеризации внутренних геморроидальных узлов для пациентов с геморроем 3-4 стадии с высоким риском тромботических событий, что требовало продолжения антиагрегантной и антикоагулянтной терапии в периоперационном периоде. Применение малоинвазивных хирургических методов в условиях медикаментозной гипокоагуляции обеспечивает меньший риск фатальных тромбоэмбolicких осложнений при высокой эффективности операции, устраняющей источник рецидивирующих кровотечений. Соответственно научная новизна полученных результатов исследования имеет большой прикладной интерес для практической медицины и хирургии.

По теме диссертации опубликованы 12 научных работ, из них 3 статьи в журналах из Перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Автореферат завершается 7 обоснованными в работе выводами и 7 пунктами практических рекомендаций. Замечаний к изложению и оформлению автореферата диссертации нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

На основании вышесказанного следует, что диссертационная работа А.З. Цицкарова «Хирургическое лечение геморроидальных кровотечений на фоне регулярной дезагрегантной и антикоагулянтной терапии у пациентов с

сердечно-сосудистой патологией» является завершенным научно-квалификационным исследованием. В представленной работе проанализирован актуальный для хирургии вопрос относительно тактики ведения коморбидных пациентов с геморроидальными кровотечениями в условиях антитромботической терапии. Результаты диссертационного исследования имеют научное и прикладное значение для теоретической и практической медицины.

По актуальности темы, объему исследования, научной новизне, достоверности и значимости полученных результатов работа Цицкарова Александры Зурикоевны «Хирургическое лечение геморроидальных кровотечений на фоне регулярной дезагрегантной и антикоагулянтной терапии у пациентов с сердечно-сосудистой патологией», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями, внесенными Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 года № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заместитель главного врача по хирургии

ГБУЗ «Городская больница № 15»

доктор медицинских наук доцент

«09» августа 2021 г.

адрес: 198205, г. Санкт-Петербург, ул. Авангардная, 4

телефон: 8 911 211 16 18

e-mail: andrew_spb/surg@mail.ru

А.Б. Сингаевский

